

नागिन ने परिवार के 5 लोगों को डसकर बदला लिया?

बाप-बेटे की हुई थी मौत; 3 दिन बाद सांप के वापस लौटने से शक गहराया, जानिए- सच

87 किलो गांजे के साथ 2 गिरफ्तार:

मुखबिर की सूचना पर पुलिस ने दी दबिश, मकान में प्लास्टिक के कट्टों में मिला

द पुलिस पोस्ट

भीलवाड़ा। अवैध मादक पदार्थों की धर पकड़ के लिए भीलवाड़ा जिले में चलाए जा रहे विशेष अभियान के तहत पुर थाना पुलिस ने बड़ी कार्रवाई को अंजाम देकर एक मकान से बड़ी मात्रा में अवैध गांजा बरामद कर दो युवकों को गिरफ्तार किया है। पुर थाना प्रभारी जय सुलतान ने बताया कि भीलवाड़ा जिले में एसपी धर्मेश सिंह यादव के निर्देश और एडिशनल एसपी पारसमल जैन के निर्देशन में अवैध मादक पदार्थों की धर पकड़ के लिए लगातार कार्रवाई की जा रही है। इसी के तहत जिले की मुखबिर से मिली सूचना के बाद थाना क्षेत्र के कोटड़ी कस्बे में एक कार्रवाई को अंजाम देकर एक मकान से 87 किलो 320 ग्राम गांजा बरामद किया और दो युवकों को गिरफ्तार किया है। पुर थाने के एसएसआई गोपाल लाल को मुखबिर से सूचना मिली थी कि कोटडी गांव में दो व्यक्ति संदिग्ध घूम रहे हैं। इस सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और इनसे पूछताछ की तो दोनों ही घबरा गए।

10 हजार की रिश्वत लेते हैं हेड कांस्टेबल का एसीबी ट्रेप:

FIR से नाम काटने की एवज में 20 हजार की डिमांड की थी, जयपुर एसीबी की मानपुर थाने में कार्रवाई

द पुलिस पोस्ट

दौसा। जयपुर एसीबी की टीम ने दौसा जिले के मानपुर पुलिस थाने में कार्रवाई करते हुए हेड कांस्टेबल को रिश्वत लेते ट्रेप किया है। परिवादी ने शिकायत दी थी कि एफआइआर से नाम काटने की एवज में हेड कांस्टेबल अजीत सिंह 20 हजार की डिमांड कर रहा है। जिस पर एसीबी ने शिकायत का सत्यापन कर गुरुवार अपराह्न थाने के दबिश देकर ट्रेप की कार्रवाई को अंजाम दिया। जयपुर एसीबी के एसपी पुष्पेन्द्र सिंह राठौड़ के नेतृत्व में टीम की कार्रवाई करते हुए हेड कांस्टेबल अजित सिंह को परिवादी से 10 हजार की रिश्वत लेते रंगे हाथों ट्रेप किया है। पुलिस थाने में अचानक पहुंची भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो की टीम को देख वहां मौजूद पुलिस कर्मियों में खलबली मच गई। ट्रेप की कार्रवाई के दौरान एसीबी की टीम ने पुलिस थाने में लोगों की आवाजाही को पूरी तरह बंद रखा।



क्या सांप एक-दूसरे की मौत का बदला लेते हैं?

सांपों का दिमाग का बहुत छोटा साइज और याद रखने की क्षमता कम होती है। इसका मतलब साफ है कि एक सांप किसी दूसरे सांप का बदला नहीं ले सकता।



क्या नुकसान पहुंचाने वाले व्यक्ति का चेहरा सांप की यादशत में रह जाता है?

इंसानों और जानवरों की तरह सांपों में भी दिमाग होता है, लेकिन बहुत बेसिक। तकनीकी तौर पर कहा जाए तो सांप का दिमाग उसके शरीर का केवल 1 प्रतिशत हिस्सा (भार या वजन) है। सांप कुत्ते-बिल्ली जैसे जानवरों की तरह इशारे नहीं समझ सकता। हालांकि सांप खतरा भांप सकता है। बचाव के लिए आक्रमण कर सकता है। नर सांप मादा को और मादा नर को पहचान सकती है। कुछ पलों के बाद संबंधित घटना उसे याद नहीं रह सकती। ऐसे में ये भी तय है कि सांप खुद को नुकसान पहुंचाने वाले की चेहरा याद नहीं रख सकता।

सांप बार-बार एक ही घर में आकर क्यों डस रहा है?

इसे इस तरह समझ सकते हैं कि सांप किसी जगह से निकलता है मार्किंग के लिए अपनी गंध छोड़ता जाता है। सांप अपनी जीभ के जरिए गंध को सूंघ सकते हैं। सांपों की सूंघने की क्षमता इंसान से हजारों गुना अधिक होती है। नर और मादा सांप मेटिंग के लिए गंध के जरिए ही एक दूसरे के नजदीक आते हैं। घर में सांप आने से यदि उसे मार दिया जाता है तो उसका मल-मूत्र या गंध संबंधित घर में रह जाती है। गंध इतनी सूक्ष्म स्तर (माइक्रो) की होती है कि फिनाइल-डिटर्जेंट से धोने पर भी कुछ दिन तक नहीं जाती। सांप एक दूसरे की गंध पा कर पीछा करते हैं। ऐसे में सांप उस घर तक पहुंच जाते हैं, जहां कुछ दिन पहले सांप आ चुका होता है। यदि कुछ दिन पहले उस घर में किसी सांप को मारा हो तो फिर अफवाह फैल जाती है सांप का बदला लेने के लिए उसका जोड़ीदार आया है। जबकि वह पुराने सांप की गंध से आकर्षित होकर संबंधित घर में पहुंचता है।

दांत नहीं गड़ाए थे कि उसने वाले के शरीर में जहर पूरा पहुंच जाए।



क्या सांप देख और सुन सकते हैं?

सांप इंसानों या अन्य जानवरों की तुलना में बहुत दूर तक नहीं देख पाते। कुछ सांप साफ देखते हैं तो कुछ धुंधला देख पाते हैं। सांपों के इंसानों और अन्य जानवरों की तरह बाहरी कान नहीं होते हैं। वे अन्य जीव के चलने से धरती में होने वाले वाइब्रेशन को महसूस करते हैं। जब भी कोई बिन बजाता है तो लोगों को लगता है कि सांप बिन की धुन पर नाच रहा है। हकीकत में सांप अपने बचाव और आक्रमण के लिए फन को बिन की ओर उठाता है।

सांप काटे तो कैसे पता करें कि वह जहरीला है या नहीं?

उसने पर यदि दो डंक के निशान बनते हैं तो समझ लीजिए कि सांप जहरीला है। काटने वाले स्थान के आस-पास एक नीला घेरा भी बन जाता है। ऐसी सिचुएशन हो तो जल्द से जल्द अस्पताल पहुंचें। वहीं यदि सांप के काटने पर दो दांत के बजाय चंद्राकार के छोटे-छोटे निशान बनते हैं तो इसका मतलब कि सांप जहरीला नहीं है। लेकिन सावधानी के तहत अस्पताल जरूर जाएं। डॉक्टर की सलाह के अनुसार इलाज लें।

'मम्मी-पापा खुश रहो' लिखकर फंदे पर झूला नीट स्टूडेंटः

बहन गेट खटखटाती रही, लेकिन कोई जवाब नहीं मिला; कोटा में इस साल 13 आत्महत्याएं

द पुलिस पोस्ट

कोटा। कोटा में नीट की तैयारी कर रहे एक और स्टूडेंट ने सुसाइड कर लिया है। बुधवार देर रात हुई सुसाइड की यह घटना शहर के दादाबाड़ थाना इलाके की है। स्टूडेंट ने पीजी के कमरे में फंदा लगाया। संचालक की सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव फंदे से उतारा। उत्तर प्रदेश के मिजापुर का रहने वाला स्टूडेंट अपनी बहन के साथ पीजी में रहकर नीट की तैयारी कर रहा था। छात्र के पास एक सुसाइड नोट भी मिला है। इसमें उसने मम्मी खुश रहो लिखा है। परिवार के आने के बाद गुरुवार को पोस्टमार्टम किया जाएगा। वहीं, कोटा में इस साल अब तक 13 सुसाइड के केस सामने आ चुके हैं।

बहन काफी देर तक आवाज लगाती रही

सीआई नरेश कुमार मीणा ने बताया कि आशुतोष चौरसिया (20) दूसरी बार कोटा में नीट की तैयारी करने आया था। उसकी बुआ की लड़की भी नीट की स्टूडेंट है। दोनों शास्त्री नगर के एक ही पीजी में रह रहे थे। बुधवार शाम को करीब 8 बजे

कोचिंग से लौटी बहन ने भाई के कमरे का गेट खटखटाया तो कोई जवाब नहीं मिला। इस बीच आशुतोष के मम्मी-पापा भी उसे लगातार कॉल कर रहे थे, लेकिन कोई रिस्पांस नहीं था। आशुतोष की बहन रोते हुए भाई को काफी देर तक आवाज देती रही। फिर उसने पीजी संचालक को जानकारी दी। ऑनर ने भी गेट खुलवाने की काफी कोशिश की। इसके बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने गेट तोड़ा तो आशुतोष पंखे पर झूलता मिला।

फंदा लगाने से पहले लिखा सुसाइड नोट

जानकारी के अनुसार आशुतोष बुधवार को भी कोचिंग गया था। दोपहर करीब 2 बजे कोचिंग से लौटने के बाद वह कमरे से बाहर नहीं निकला। उसकी बहन शाम के बेंच में कोचिंग जाती थी। इसलिए रात को जब वह पीजी में वापस आई और खाना खाने के बाद भाई के कमरे में पहुंची तो पूरी घटना का खुलासा हुआ। सीआई ने बताया छात्र के पास एक सुसाइड नोट भी मिला है। इसमें उसने लिखा है मम्मी-पापा आप खुश रहो। वहीं, पुलिस अधिकारियों का कहना है कि आशुतोष पढ़ने में काफी

होशियार था और कोचिंग में भी उसके अच्छे नंबर आ रहे थे। हालांकि, वह न्यूरो की समस्या से ग्रस्त था जिसका उसका इलाज चल रहा था। बीमारी को लेकर वह जरूर परेशान रहता था। पुलिस के अनुसार घर वालों के कोटा पहुंचने के बाद ही और ज्यादा जानकारी सामने आ सकेगी।

एंटी हैंगिंग ड्रिवाइस नहीं था

कोटा में सुसाइड के बढ़ते मामलों के कारण सभी पीजी व हॉस्टल में कमरों में एंटी हैंगिंग ड्रिवाइस लगाना अनिवार्य है, लेकिन आशुतोष के कमरे में ये ड्रिवाइस नहीं था। प्रशासन की तमाम सख्ती के बाद भी पीजी संचालक एंटी हैंगिंग ड्रिवाइस नहीं लग रहे हैं। जबकि पहले भी प्रशासन कई बार ऐसे हॉस्टल और मकान के कमरों को सीज कर चुका है

कैसे काम करती है यह ड्रिवाइस

पंखे की लोड क्षमता 40 किलो तक होती है। इस पर 40 किलो से ज्यादा भार आने पर रिपिंग फैल जाती है और पंखा नीचे आ जाता है।

भारत में पहली बार दिखा 80 हजार साल पुराना धूमकेतुः

राजस्थान के बाड़मेर में 11 दिन तक ट्रैक करने के बाद मिला ये फोटो

द पुलिस पोस्ट

बाड़मेर। भारत में पहली बार 80 हजार साल पुराने धूमकेतु की एक तस्वीर सामने आई है। ये तस्वीर खास इसलिए है कि पहली बार ये कैमरे में कैद हो पाई है। खुली आंखों से देखने के लिए इसे 11 दिनों तक ट्रैक करना पड़ा। ये तस्वीर बाड़मेर के इंजीनियर भूषण गंधी ने ली है। धूमकेतु की इस तस्वीर को क्लिक करने के लिए इन्होंने भाग्यम ऑयल फील्ड के एरिया को चुना। क्योंकि यहां खुला आसमान और कई किलोमीटर तक सुनसान एरिया है। इस धूमकेतु का नाम सी3/2023 ए3 त्सुचिनशान-एटलस है। 11 दिन तक भूषण अपनी टीम वेदरफोर्ड के साथ इस खगोलीय ऑब्जर्व कर रहे थे। आखिरकार 16 अक्टूबर की शाम 7.20 बजे भूषण गंधी ने यह तस्वीर क्लिक की। यह धूमकेतु पृथ्वी से 70.69 करोड़



किमी की दूरी पर अपनी कक्षा में आगे बढ़ रहा है। दावा किया जाता है कि पिछले साल इसे चीन और अफ्रीका में देखा गया था। वैज्ञानिकों का दावा: कुछ दिनों तक अपनी पूंछ के साथ आसमान में नजर आएगा। इंजीनियर भूषण खगोलीय घटनाओं की जानकारी में रुचि रखते हैं और ऐसी घटनाओं को अमूमन अपने कैमरे में कैद करते

वैज्ञानिकों ने बीते साल खोजा था धूमकेतु ए-3

वैज्ञानिकों ने बीते साल सूर्य के करीब से गुजरने वाले सी/2023 ए3 नाम के नए धूमकेतु की खोज की थी। अनुमान के मुताबिक 80,660 साल में यह सूर्य की एक परिक्रमा करता है। इसे पहली बार 22 फरवरी को दक्षिण अफ्रीका में एस्टेरॉयड टेरिस्ट्रियल-इम्पैक्ट लॉस्ट अलर्ट सिस्टम टेलीस्कोप में देखा गया था। चीन के पपल माउंटन ऑब्जर्वेटरी के खगोलविदों ने 9 जनवरी को इस धूमकेतु की स्वतंत्र रूप से खोज की थी। ये धूमकेतु शनि और बृहस्पति ग्रह के बीच है। इसे लेकर कहा जाता है कि ये शाम के समय तभी दिख पाएगा जब आसमान में सूर्य की किरणों का प्रभाव और अंधेरा मध्यम हो। अब सर्दियों के दिन शुरू हुए हैं तो दिन छोटे होने लगे हैं। इसलिए ये अक्टूबर में तारे की तरह दिखाई दे रहा है।

स्काई सफारी ऐप ट्रेकर को किया यूज

खगोलीय ऑब्जेक्ट आसमान में देखने के लिए उसकी दिशा और वक्त जानने के लिए मोबाइल ऐप स्काई सफारी सहित कुछ ट्रेकर का इस्तेमाल किया गया था। यह धूमकेतु सूर्य माला के बाहर से आकर सूर्य की परिक्रमा कर लौट जाएगा, जिसकी जगह हर एक मिनिट आसमान में बदलती रहेगी।

